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9 6.1. Wt I gfa—
ST AETUT WetT UH T E—

() I FEN-aftad=t & o e @ &)

(i) Foreent Wi qer X oyt =it v &

(i) ST - wTd H AT HA v B 8

(iv) FaamT " Faer A wr sl aar §)

IR—(ii) Forget o 99 @ folk 76 &t R

WA 6.2, T WahW & Tgrot qRfeataay & a9 & fon—
HAT=0 G@)Ap=0 (i) = 0 Gv)w=0
IW—(iii) q =0

U 6.3. QW At TR I da-avere W gt I—
(i) TTE (i) I (i) < O (iv) Woft wreeht & fog =t it R

IT—(ii) T
I 6.4. BT ¥ &7 % fAT A U° ST W -X KJ mol ! ¥ 30 fAw A H° a1 Wi ghm-
i=AU° () > U° (iii) < AU° (iv)=0

FER—(iii) < AU°
9 6.5. RO, 3 e TERSIT o fAT 298 K W 5 T & A shA9T: — 890-3 kJ mol ™!
-393.5 kj mol "' @& ~ 285.8 kJ mol ™! ¥1 CH, (g) o fortem wiredt o/ Bt -

(i) - 74-8 kJ mol ™! (ii) - 52-27 kJ mol !

(iii) +74-8 kJ mol 1 (iv) +52-26 kJ moi !

o : e —

CH, + 0, ——CO, +2H,0 AH = - 890-3 kJ mol ! e (D)
C + 03— CO, AH=-393-5 kI mol™! e (i)
A1 H, (g) + 02 —— H> (1) AH =~ 285-8 kJ mol ! .. (i)

sﬁ CH, # foteq ed @ & €
C+2H, ——>CHy ,AH= "
wﬁm(m)ﬁzﬁm G, (ii) 1 g1 T AL (i) Bl A T,
C+2H, + 0 - CH; - 0, —— CO, - 2H,0- CO; - 2H,0
ar C+2H, — CH,
AH=-393.5kI mol™! + 2(- 285.8) kI mol™! — (-890-3) kI mol™'

q AH=-393.5kJ mol™! - 571-6 kJ mol ! +890-3 kJ mol~!
=—74-8 kJ mol™!
ara; faane (i) wdt I

¥ 6.6. T STFURRAT A + B - C + D + q & fog TRt ufiad= arverss aran e ag stfafman
9" Bf—
(i) 3= U W (i) FHaeT P A o



(iii) Teneft @t w0 W A (iv) Tendlt ot aa W@

IW—AMFANA +B>C+D AH=-¢q

sfufsran Ssnad 21 AG = AH- TAS

s tfufpan & fAu T 21

sfufran @a: waffar €, AR A G = FoTeT® ); T&f AH = =TS

- vl wsft wdl w dve 8

Ia: fawey (iv) 98

WY 6.7. T WohW o TremTer G 701 J o Srargniie et & Wet 394 J whvel fema st &1 30 wemw o
Iriafias Fwt ? fraam afad= grm?

T : AE=q+w: Vel AE= 3iaRke el qRedT ok fear & g =701)

ara: freer g1 o T wE R

AE=q ~ w=(701-394) J=307J

I AR Fai qfadT =307) IW

U9 6.8. @mhﬁﬁﬁaﬁnuzcms)ﬁ srfaferaT STgeiiaiiar & Q19 &t T8 Ue AU 019
- 742-7 kJ mol ™ uraT AT (208 K WX )1 3% Ffman % R 298 K W Wt uRad v Sifig-

NH,CN(g) + ; 0@ —N; (8)+ CO; () + Hy0()

o : fufsran
NH, CN(g) + % 0,(8) —> N, (g) + €O, (g) + Hy O() ¥ fg

AU=-742-7 kI mol™"
. et WEdd  AH =AU + An,RT
SR An, = Wil 9RE €& =n, -1,

223 1

AH=-742.7k] - %(0-0083)x 298 kJ

~742-7kJ - 0-0083 x 149kJ
-7427 kJ-1.2367 kI
~743-9367kJ
-743.937KJ :

1 et afiads =-743.937 kJ W

W 6.9. 60.0 g TFMFEw &1 A17 35°C / 55°C w7 & Foaw fopert et S e it vt
Bit? Al St WeR Semariar 24 J mol ~! K1 §1

T Al S 59 =600 g

A s = (55 35) °C = 20°C

e d&n (Al)-—-
27

e TR HSNEEr (AL =24 Jmol ™! K1

ﬁmm-%xmxm]

-3%0‘31 1067.671=1067kJ

o onou

3T: T HET HT ATAYIHAT Gt =1.067 kJ I
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WY 6.10. 10.0°C T 1 WeT et &1 W ~10°C W FH WX T -TikerdsT &t oFT Fifoe-
Agys H=6-03kJ mol ™! 0°CW®
Cp [H,0()]=75-3 Jmol ! K1
Cp [H,0(s)]=36-8 Jmol ! K1
B : 10°C ¥ 0°C WY W H YiadH
AH; =—1x75-3x10J mol~! =753 Jmol™
1 mol H,O(1) 0°C® 0°C ¥ W v Fol
AH, = AHg,, = — 6-03 kJ mol~! =—6030J mol ™
1 mol & I 10°C A9 T TH HA W HHAT IR
AH; =~36-8x10x1 Jmol™! =-368 J mol~!
Fd &S YRS = AH; + AH, + AH;

=-753 mol ™ —6030J mol ™! —368J mol !

=-7151J mol !

=-7151kJ mol ™!
a1a: Wt ufteds = -7.151kJ mol I
¥ 6.11. CO, Wt TgT TATH ~ 393-5 kJ mol ™! 1 el W AT ¥ 35-2 g CO, T W

I ST Y TUFET HT
A C+0, »CO, AH = - 3935 kJ mol™
“ CO, 1 AMfveh THAA =44 g
44 g CO, % TaIT H1 =~ 393.5kJ

3525 CO, & ﬁaqm:"’f:'s x35.2 J mol”"
_assstz
=-314.8 kJ mol ™"
&7: IfAd ST =—314.8kJ mol ! I

U¥ 6.12. CO(g), CO; (g), N;O(g) W& N, 0,4 (g) it faar wireeft shmym: ~110, -393, 81 T 9.7
KJmol™ #1 avﬁ:ﬁmt N,04 (8)+3CO(g) - N, 0(g) + 3CO, (g) % FT A, HT W 78 Fifra

T A¢H(CO) =-110kImol !, A;H(CO,) = - 393 kimol !
A¢H(N,0)=81-0 kimol™ 41 A{H(N,04) =9-7 kimol™!

srfaferar : N30y (g) +3CO(g) = N;O(g) +3CO,(g) TAMA H=?

SC A H=2A¢Hgme — ZA¢H svenis

=[AgH(N,0) +3 x A¢H(CO,)] - [A{H(N,04) +3 x A; H(CO)]
=[81-0 +3 (- 393) KJ]- [9-7 + 3(~110)] kJ
=[81~1179]kJ - [9-7 - 330] kJ

=~1098kJ+3203kJ
H=-7777k)
& A H&T A =-777.7kJ IW

%ms 13.N; (g) + 3H, (8)—>2NH; (); A, H°= - 924 kY mol ~, NH, @t wres fearmt qiedt
T Y?

¥ N, (g) +3H, (g) - 2NH; (g), ArH®=~92.4 kJ
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SAffFn 2 mol NH; (g) 31 &t @1
lmolNuséafmmm_-f’“—u =46-2 kJ mol™!

T D, H® Nu3ﬂv%fm=-4s-zumm IW
WY 6.14. P SifwsSt ¥ CH,OH () & Arsw-farar giedt e g -
CH;0H() + % 0, (g) - CO, (2) + 2H,0, A H® =~ 726 kJ mol™

C(HWEZ ) + 02(g) -> CO; (8), A, H=— 393 k) mol™
Hy(g)+ 2 03(g)» Hy0M); &7 HT = - 286 kJ mol™

-~

3
s CH3OH( + = 05(g) > CO4(g) + 2H,0, A, H® =-726kJmol ™! (i)
C+C+0,(g)—COx(g) A, H°= - 393 ki mol ™! (i)
Ha(g)+ -;- 0,(g) = H20() A¢ HO- 286 kImol™ (i)

C+2H, +2 05 - CHyOH: A H®

RO (i) AT 2§ O T (i) B ST AW () WM |,
3
C+2H; +20; ~ CH;0H- > 0, €O + 2H,0- CO, - 2H,0

q_ C+ 2H2 4 g’- 02 —-> CHqOH

A, H=-393 kimol™ +2(-286)— (- 726) kJ mol”’
=(~393-572+726) kI mol™
=239 kJ mor'

@ CH;OH fareer % forg A, H = - 239KJ mol ™ I
U 6.45. CC1, () — Clg) + 4T (D ) Aiteran & R wieh-uftads @ Fifeg o i, A
C- cm‘im@ad?aﬁ WU SHT—
A.“,', H’(CCly)= 30ka mol™' » A, HY(CCly) =~ 135 5 k3 mol ™
L H(C) =T15-0kimol ", A, H (Clz) 242 kJ mol™
gt A, H° amr AR

T dCCl () — CCly(g) AH"=30-5 kJmol-1 ()
C+2C1, = CClyth AH®=-135-5 kJmol-1 (i)
Cig) - C@) AH® =715-0 kimol™ ...(iil)
W&l A, H® %0 Tt §1
Cla(g) - 2Cl(g) AH" = 242 Kl mol™ Aiv)
CCly »C+4Cl AH" =7
FHF (i), (i) T (i) B u‘r:;'t W a4 (iv) 2 T o0 & A N,
CCl,; +C+2Cl, - -2Cly - CCl, H-CCly M+ C-4Cl
L CCly +C- C (9)-2CI
0 AH” =30-5 kI-135-5kJ-715kJ - 484 ki=—-1304 kJ
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%@ccuﬁanc Cl 3y #)

Cc- c1ma@r~di_l—394ik1 -1 =326 k¥ mol™
ara: arsfte atreer TR = 326 kJ mol ! IW
V¥ 6.16. T Farefire frarar & AT A = 0, 35@ fRT AS T & 2
. _9rev _AH
e AS=SE=T
_AU+PAV _ PAV
T T
7 AU=0
TAS
9 AS>0
31: AS>0 I

W 6.17. 298 K WX ATAEHAT 2A + B — C % THT AH = 400 kJ mol ™ W& AS=0-2kJ K ™! mol ™
ASTE AH ! A-faar # frer a3 aamy e forw o o eififiman & deit?
T : AflEa 2A + B > C % faw,
AH=400 kJ K™ mol™

aq AS=0-2 kI K™ mol™
¥ AG = AH- TAS
wa: yafaa WA & fag, AG = sﬁvnm

AH = 400 kY mol™ (ﬂ"ﬂ?ﬂﬁ)

TAS > AH

3fa: wa: yaldar aAfafea & fag,
T > 2000 K
ara: v AT = 2000 K IW
WU 6.18. AfAfRaT 2C1 (g) — Cl, (g) & fAT AHWE ASQ & forg T it ?
T : 2Cl(g) > Cl, (g) T R FF & FA WHEEN ¥ 7o oy a7
Y 9 F THE S e et 2
~.AH = - ST5e1 ¥ R, 9 C1 WA Cl, 7 ¥ wEa 8
A AS T B
W9 6.19. ATUBFAT 24 (@) + B(@) > 2D(@F WA U= - 10-5 kJ @@ AS® =~ 44-1J K!
sifafrar & foa A G° =Y o @i 3l warge e v sfafiear @ aitafia @ wadt §7
T : @ ¢ afufir & fau
2A(g)+B(g) »>2D(g)

AU =-10-5KITMAS® = - 44.1 JK !

AG®=AH® -TAS
g A H°= AU®+ AngRT; ¥7&f An, =2-3=-1
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aqr T=298K T R=9-314JK™! mol™
=-10-5kJ+(~1)x8-314x 298 kJ
=[-1 05 247157
1000
= (-10.5-2477) KJ
A G°=-12-977KJ

AG®=-12-977k] -

298 (—44-1) K
1000

=-12-977k] + 13141.8 kI

=-12-977kJ +13-1418 kJ
AG® =0-1648KJ
a@: AG° = 0.164k] T ¥, JRfeTg arfufsrar waa: wafdar = I
T 6.20, 300 W uw afufwanr & fw wnm Rewdw 10 § AGT @ W wT FW?
R=8-314 JK! mot™!
B sifafsran 1 W feRiE = 10
K=10
AG =-2-303 RT log K
=—2-303 x 8-314 x 300 log 10
=-5744-142 J = - 5-744 kJ mol
310: A G° HIHIT =—5-744 kJ mol IW
w9 6.21. Prefaias sfubrarii & Srar ot NO (g)% St et o feuuit wfre-

%Nz (g)+%02 (® > NO(g); A, H® =90 kJ mol

NO(®) +% 0,(g) > NO, (); A, H® =—74 kJ mol !

T -;-Nz(g)+%02 (g)--)NO(g)Arl-le=90k.lmol_l

NO(g) + 1 502~ NO, (g) Ar H°= ~74 ki mol ™’

ara: Iuad AT A NO amuémrr NO, T& ¥ A ¥
WY 6.22. T 1.00 mol H, O ()@ WTah aRkierferan o fercfora var &, wer uRaor & gt uﬂaﬁw

MU HifAg-
AH°= - 286 k.]mol-l
& H, (8) + = 5 02 (® > H;00); AH°=- 2861 mol™*

affra & o g 'a’ﬁﬂ q
% TRAW BN SFaRifE St ]
Qsurr =+ 286 kJ mol ™
- AS o Jam 286000
wr T 298
=959.73 JK!

qRAY &1 TR qiedT = 959.73 J K I

JK—I
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